
Δ. Κάλχου 48-50, Ίλιον  

Τ.Κ. 131 22 

Τηλ. 210 2618642 

 Εmail: ilion@ilion.gr  

URL: www.ilion.gr  

 

 

 
1 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥ 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 

 

 

 

Δελτίο Τύπου 
100 Χρόνια Ίλιον 

 
Πλήθος κόσμου, συγκίνηση και αισιοδοξία στην εκδήλωση για τα  

100 χρόνια του Ιλίου - Κάλεσμα ενότητας για το μέλλον της πόλης 
απηύθυνε η Δήμαρχος Ανδριάνα Αλεβίζου 

 
«Απευθύνω κάλεσμα πανστρατιάς σε όλες τις δυνάμεις της πόλης: να ενώσουμε τις 

φωνές, τις ιδέες και τις προσπάθειές μας, ο καθένας και η καθεμιά από τη θέση του, 
σε μια κοινή πορεία αλλαγής και δημιουργίας. Για φτιάξουμε όλοι μαζί, το νέο Ίλιον. 

Το Ίλιον των επόμενων 100 ετών». Με αυτά τα λόγια  η Δήμαρχος Ιλίου κα. 
Ανδριάνα Αλεβίζου - Κουκουβίνου σηματοδότησε την έναρξη της μεγάλης 

εκδήλωσης για τον εορτασμό των 100 ετών του Ιλίου που πραγματοποιήθηκε με 
μεγάλη επιτυχία την Τετάρτη 9 Απριλίου στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα του 

Πολυδύναμου Κέντρου «Μίκης Θεοδωράκης» του Δήμου Ιλίου. 

 
Η επετειακή εκδήλωση με τίτλο: «100 χρόνια Ίλιον. Τιμούμε το χθες. Δημιουργούμε 

το αύριο» στην οποία έδωσε το παρόν πλήθος δημοτών, φορέων και θεσμικών 
παραγόντων, έγινε  μια συνθετική τομή τιμής στο παρελθόν αλλά και διάνοιξης της 

προοπτικής για το μέλλον της πόλης. 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, παρουσιάστηκε επίσημα και το λογότυπο του 
εορτασμού των 100 ετών του Ιλίου, ένα σύμβολο που αποτυπώνει την ιστορική 

διαδρομή αλλά και τη δυναμική συνέχεια της πόλης προς το μέλλον. Το λογότυπο θα 
συνοδεύει όλες τις δράσεις και εκδηλώσεις του επετειακού έτους. 

Ξεχωριστή στιγμή αποτέλεσε η παρουσίαση της ιστορίας του Ιλίου μέσα από τα μάτια, 
τα βήματα και τη φωνή του ηθοποιού κ. Βασίλη Τσιγκριστάρη, ο οποίος με 

συγκλονιστική ερμηνεία μάς ταξίδεψε σε έναν αιώνα ζωής της πόλης. 

Σημαντική στιγμή όταν το βλέμμα όλων στράφηκε στο μέλλον και στην ελπίδα της 
πόλης, μέσα από τις δημιουργικές προτάσεις μαθητών των σχολείων του Δήμου, που 

παρουσίασαν την εικόνα του Ιλίου των επόμενων 100 χρόνων. 

Για τα 100 χρόνια του Ιλίου, ο Δήμος προχώρησε σε κάτι μοναδικό και πρωτοπόρο: 

ζήτησε από τους ίδιους τους κατοίκους να διηγηθούν τη δική τους ιστορία. Και οι 
ιστορίες αυτές, έγιναν podcast. Ένα ζωντανό, ανθρώπινο αρχείο μνήμης, μια πολύτιμη 

παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. Και για αυτό το ταξίδι φωνής και μνήμης, την 

Ίλιον, 11.04.2025 
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παρουσίαση ανέλαβε η πλέον κατάλληλη: η Ιδρύτρια και Διευθύνουσα Σύμβουλος του 

Istorima, κα Σοφία Παπαϊωάννου, η δημοσιογράφος που μας έμαθε να ακούμε πίσω 
από τις λέξεις. 

Ο Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ.κ. Αθηναγόρας, στην ομιλία του, 
αναφέρθηκε παράλληλα τόσο στα 100 χρόνια του Δήμου, όσο και στα 200 χρόνια από 

την ίδρυση του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ενός ναού 
που στέκεται ως σημείο αναφοράς στην καρδιά της πόλης. Ιδιαίτερη συγκυρία αποτελεί 

και η συμπλήρωση 15 χρόνων από την ενθρόνιση του Σεβασμιωτάτου, γεγονός που 
προσδίδει μια ακόμα βαθύτερη διάσταση στη φετινή επετειακή χρονιά. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε βράβευση των Δημάρχων και των 

Προέδρων Κοινότητας που υπηρέτησαν τον Δήμο με συνέπεια, όραμα και προσφορά. 
Για εκείνους που δεν βρίσκονται πια ανάμεσά μας, η μνήμη παραμένει ζωντανή και η 

τιμή μεταφέρεται με σεβασμό στις οικογένειές τους, ως ένδειξη ευγνωμοσύνης για την 

προσφορά τους στην πρόοδο και την ταυτότητα της πόλης. 

Στην ομιλία της η Δήμαρχος Ιλίου Ανδριάνα Αλεβίζου - Κουκουβίνου τόνισε ότι «Βαθιά 
μου πίστη είναι ότι η ιστορία μιας πόλης είναι η ιστορία των ανθρώπων της. Γιατί οι 

γειτονιές είναι η ψυχή της πόλης – και οι άνθρωποι, η καρδιά της. Γιατί η δύναμη μιας 
πόλης δεν είναι τα κτίριά της, αλλά η θέληση, το όραμα και η αποφασιστικότητα των 

ανθρώπων της να προχωρήσουν μπροστά. Στην αυγή λοιπόν, των επόμενων 100 
ετών, έχουμε μπροστά μας μια μοναδική ευκαιρία: να αναστοχαστούμε το παρελθόν 

αλλά κυρίως να οραματιστούμε και να σχεδιάσουμε το Ίλιον του μέλλοντος. Ένα Ίλιον 
με νέα, σύγχρονη ταυτότητα, με δύναμη πυρός τη νέα γενιά» σημείωσε 

χαρακτηριστικά.  

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Γιάννης Λοβέρδος, την 

Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας κα. Ειρήνη Αγαπηδάκη εκπροσώπησε ο Δ/ντης του 
Πολιτικού της Γραφείου κ. Στέλιος Γερονυμάκης, η Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα με 

το ΠΑΣΟΚ–ΚΙΝΑΛ κα Νάντια Γιαννακοπούλου, ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα 
κ. Βασίλης Λώλος, εκπροσωπώντας τον Περιφερειάρχη Αττικής κ. Νίκο Χαρδαλιά, 

καθώς και η Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης Αττικής κα Χριστίνα Κεφαλογιάννη. 
Επίσης, παρευρέθηκαν ο Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ.κ. 

Αθηναγόρας, ο Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Κώστας Κάβουρας, ο 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δημήτρης Κουκουβίνος, ο Δήμαρχος Αγίων 

Αναργύρων–Καματερού κ. Σταύρος Τσίρμπας, ο Εντεταλμένος Περιφερειακός 

Σύμβουλος κ. Χαράλαμπος Αλεξανδράτος, η Διευθύντρια της Δ.Δ.Ε. Γ’ Αθήνας κα 
Δήμητρα Μακρή, η δημοσιογράφος κα Σοφία Παπαϊωάννου, αντιδήμαρχοι και 

δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Ιλίου καθώς και εκπρόσωποι από πολιτιστικούς και 
αθλητικούς συλλόγους και φορείς της περιοχής. Την παρουσίαση της εκδήλωσης 

ανέλαβε με ξεχωριστή ευαισθησία η δημοσιογράφος κα Κέλλυ Κοντογιώργη. 
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